

# F E L H Í V Á S

Értesítjük kedves jelenlegi és leendő ügyfeleinket, hogy a **Bácsalmási Vagyonvédelmi Közalapítvány** a 2009-es év I. negyedévéől kibővíti szolgáltatásait. A már meglévő telefonvezetékes riasztóközpont mellett – **folyamatban van egy új, rádió alapú riasztórendszer kiépítése** - mely elkészülte után minden ügyfelünknek módjában áll dönteni a jelenlegi vagy az új rendszer közül, hiszen mindenkinek természetes érdeke és igénye, hogy tulajdonát a lehető legnagyobb biztonságot nyújtó eszközökkel védje.

Az új szolgáltatás használatához a továbbiakban nem lesz szükség vezetékes telefonra, ezáltal az Ön kiadásai csökkenhetnek.

Ezen kívül még egy új szolgáltatást vezetünk be. Ez az ún. „pánikgombos” riasztás, amit a külterületen élők is könnyen igénybe vehetnek, vezetékes telefon nélkül.

A **Bácsalmási Rendőrőrsön** 24 órás ügyeletben figyelik az összes beérkező jelzést, és innen irányítják a szükséges intézkedéseket. Riasztáskor a legfontosabb információkat továbbítják a **szolgálatban lévő rendőr-járőrök felé**, így a non-stop felügyelet segítségével maximális biztonságban tudhatja ingatlanát, értékeit.

További információkért és az üzemeltetési díjakért kérjük, hívja a 30/492-6787 vagy 30/492-67-97-es telefonszámot.

Szolgálunk és Védünk az Önök biztonsága érdekében.

## A családok célpontjai a nyugdíjasok

Az időskorúak, az egyedülállók, a nők, a gyermek- és fiatalkorúak, a hajléktalan, valamint a fogyatékossgal élő személyek bűncselekmények elkövetése szempontjából potenciálisan veszélyeztetett csoportokat képeznek.

Életkori, fizikai, mentális sajátosságaikból, helyzetüknél, állapotuknál, a társadalomban betöltött szerepüknél fogva az átlagnál sérülékenyebbek, kiszolgáltatottabbak, fokozottabban veszélyeztetettek bizonyos bűncselekményekkel szemben. Számukra a bűncselekményekkel kapcsolatos önvédelmi képesség fokozását elősegítő előadások tartása, tájékoztatók kiadása a rendőrség számára kiemelkedő feladat.

Az elmúlt évben 235.406 természetes személy sértett vált ismertté, ebből időskorú (a rendőrségi statisztikai rendszer a 60. életévüket betöltött személyeket érti) áldozatok száma 33.729 fő volt, tehát minden 8. ember, akivel szemben bűncselekményt követtek el.

Sérelmükre jellemzően – elsősorban – személy és vagyon elleni (lopás, betöréses lopás, csalás stb.) bűncselekményeket követnek el.

Az időskorúak, mint általában különösen védtelen csoport védekezési képességeinek növelése azzal is emelhető, ha az áldozattá válás reális kockázata számukra láthatóvá válik, és egyben az elkerülés, a megelőzés eszközeit, módszereit, megismerhetik. Éppen ezért a sértetté válás megelőzésének legfontosabb állomása a jellemző áldozati magatartások rendszerezése, a bűncselekmények létrejöttét elősegítő okok, körülmények feltárása, és mindehhez illesztve a védelem megszervezése és kiépítése. Ezt a feladatot az ORFK Bűnprevenziós és Esélyegyenlőségi Osztály szakmai irányításával kiemelt hangsúllyal végzik a megyei (budapesti) rendőr-főkapitányságok bűnprevenziós osztályai.

Az aktuális bűnügyi helyzetet értékelve megállapítást nyert, hogy az utóbbi hónapokban a főváros több kerületében, illetve a környező megyék (elsősorban Pest, Veszprém, Fejér, Szolnok stb.) településein megsokasodtak az olyan jellegű csalások, melyek során az idős, nyugdíjas személyek tájékozatlanságára, kiszolgáltatottságára, egyedül élésére, kifejezetten idős korára és ebből adódóan fogyatékossgára alapozva kísérik meg a bűnözők az otthon tartott pénzeik megszerzését.

Előfordul, hogy rendőrnek, postásnak, önkormányzati dolgozónak, a nyugdíjfolyósító munkatársának, hittérítőnek, hitelügyintézőnek adják ki magukat. Ezt követően már könnyű dolguk van az értékek feltérképezésére a tulajdonos figyelmének elterelésében.

Az ilyen jellegű bűncselekményekre jellemző, hogy a bizalom elnyerése érdekében az elkövetők által alkalmazott legendák egyre sokszínűbbek, aktualizáltabbak, az

adott körülményekhez jól illeszthetők, ezáltal megtévesztésre alkalmasak. A kiszemelt áldozatnak előnyt, jót, hasznot ígérnek, melynek hatására annak védekezési mechanizmusa „kikapcsol”, elmarad az egészséges kételkedés, a kontroll, és az eredmény a bekövetkezett bűncselekmény.

Ezeknek a cselekmények a felderítése több szempontból is nehéz. Egyrészt a sértettek gyakorta az elkövetés után hosszabb idő elteltével tesznek bejelentést a rendőrségen. Másrészt a sértettek figyelmetlensége, korából következő fogyatékoságai miatt kevés olyan információval rendelkeznek, amelyek segíthetik a bűncselekmény körülményeinek tisztázását, az elkövetők azonosítását. Jellemző az is, hogy az idős emberek szégyellik, és magukat okolják a történetekért és csak az ismerősök, vagy a hozzátartozók biztatására, vagy felszólítására értesítik a rendőrséget.

Az elszaporodó álpostás módszer lényege, hogy az elkövetők női tagja telefonon felhívja a kiszemelt idős embert azzal, hogy a posta központjának magas beosztású tisztségviselője, pl.: igazgatója és azért telefonál, mert a körzetükben dolgozó postai kézbesítő pénzhamisítási ügybe keveredett, amelyben már a rendőrség is nyomoz. A postástól -akinek gyakran a nevét is bemondják a még hitelesebb történet érdekében- a nyugdíjkifizetéskor a hamis bankjegyeket kaptak.

A telefonbeszélgetés közben megérkezik a telefonáló társa, vagy társai, általában férfiak, akik a telefonáló által hivatkozott néven és számon mutatkoznak be. Kérik a pénzt megvizsgálásra, melyet azzal vesznek át, hogy le kell menniük az autójukhoz, mert a technikai berendezés nagysága miatt a vizsgálatot csak ott tudják elvégezni. A nyugdíjasok által gyanútlanul, elismervény nélkül átadott összegekkel, pedig az elkövetők eltűnnek.

Az ilyen módszerrel elkövetett bűncselekmények során kicsalt összegek nagysága a pár száz ezer és a több millió forint között mozog.

Az ilyen típusú bűncselekmények áldozatává válása elkerülhető, megelőzhető. Az elkövetők könnyen lebuktathatóak, csupán óvatosabbaknak kell lennünk. Lehetőség szerint kérjünk segítséget szomszédunktól, ismerőseinktől, hozzátartozóinktól, a lakhelyszerinti hivatalos szervektől, az alábbi telefonszámokon.

Bácsalmás R.Őrs 06-79/342388 vezetékes, 06-20/5395959 mobil,

06-20/5395959 Gáspár Levente r. ftőrm, illetve az ingyenesen hívható

107 telefonszámon.